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Ⅰ．調査の概要 

（１）調査の目的 

男女共同参画に関する児童の意識の現状や変化，地域特性等を的確にとらえ，問題・課

題等を明らかにし，「（仮称）第５次宇都宮市男女共同参画行動計画」を策定するうえでの

基礎資料とすることを目的として実施 

（２）調査方法 

市立小学校１０校の小学５年生を対象に調査票を配布，回収 

（３）実施時期 

令和４年２月１４日（月）～２月２５日（金） 

（４）回収結果 

対象 配布数 回収数 回答率 

■児童   907  863 95.1％ 

性
別 

男子  398  

女子  444    

性別不明  21     

（５）報告書を見る際の注意事項 

・本報告書では，回答すべき箇所が回答されていないものは「無回答」として扱います。 

・本報告書では，回答する必要のない箇所及び回答すべき箇所でないところを回答してい

る場合は「非該当」として扱います。 

・設問の構成比は，回答者数（該当設問での該当者数）を基数として百分率（％）で示し

ている。したがって，非該当者数は，構成比に含まれません。 

・比率は全て百分率（％）で表し，小数点以下第二位を四捨五入し算出しているため合計

が 100％にならない場合があります。 

・複数回答については，回答者数を基数として百分率（％）で示しています。したがって，

合計値は 100％にならない場合もあります。 

・本報告書では，回答合計の表記を単一（〇は一つ）回答は「合計」，複数（〇はいくつで

も）回答は「回答者数」としています。非該当処理が含まれる設問は「回答者数」と表

記しています。 
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（６）調査項目および調査内容 

調査内容 

問１ 性別 

問２ 「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることがあるか 

問２－1 「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言う人はだれか 

問３ 学校で，「女（男）の子で良かった」と感じたこと 

問３－1 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時か 

問４ 家庭で，「女（男）の子で良かった」と感じたこと 

問４－1 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時か 

問５ 食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いの頻度 

問６ 食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いと思うか 

問７ 会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思うか 

問８ 「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたこと 

問９ ＬＧＢＴという言葉を聞いたことがあるか 

問 10 大きくなったらどんな仕事をしたいか 

（７）比較した調査について 

 

参考調査データ 

「宇都宮市男女共同参画に関する意識調査」 

（平成 28年） 

（平成 23年） 

（平成 19年） 
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Ⅱ．アンケート調査結果 
【調査結果概要】 

（１）属性について 

回答者は女子の方が男子に比べ多くなっています。また，前回調査と比較すると女子の

割合が増加し，男子の割合が少なくなっています。 

①小学校 

回答した小学校については，「瑞穂台小学校」が 15.1％，「富士見小学校」が 13.1％，「石

井小学校」が 12.1％となっています。 

②性別 

「男子」が 46.1％, 「女子」が 51.4％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，「女子」の割合が増加し，「男子」の割合が減少しています。 

 

（２）「女（男）らしくしなさい」，「女（男）のくせに」と言われることについて 

前回調査と比較すると全体的に言われるという回答が減少してます。また，言われる人

は父や母，祖母と比較的身近な人から言われると回答しています。 

①「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることの頻度 

「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることの頻度については，「ま

ったく言われない」が 50.6％で最も多く，次いで「あまり言われない」が 31.5％，「とき

どき言われる」が 13.7％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，男女ともに年々「よく言われる」，「ときどき言われる」という

回答が少なくなっています。 

②「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言う人 

「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言う人は誰かについては，「母」が 68.5％

で最も多く，次いで「父」が 31.5％，「祖母」が 23.5％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，全体でみると「母」という回答が 1.7ポイント増加し，「女の友

達」という回答が 12.2ポイント減少しています。性別でみると，男子は，特に「女の友達」

という回答が減少し，増加している項目は「母」となっています。一方，女子は，「兄や弟」

以外すべて減少しています。 

 

（３）学校で,「女（男）で良かった」と感じたことについて 

 ２割以上の児童が感じたことがあると回答しています。 

学校で，「女（男）の子で良かった」と感じたこと 

学校で，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあるかについては，「ある」が 21.1％，

「ない」が 37.3％となっています。 
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≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，全体では，「ない」という回答が増加傾向にありましたが，今回

調査では更に増加しています。なお，「ある」という回答は平成 28 年に比べ 6.3 ポイント

減少しています。性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっています。 

（４）家庭で,「女（男）で良かった」と感じたことについて 

 ４割以上の児童が感じたことがないと回答しています。 

家庭で，「女（男）の子で良かった」と感じたこと 

家庭で，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあるかについては，「ある」が 16.0％，

「ない」が 41.8％となっています。 

≪前回調査との比較≫ 

前回調査と比較すると，全体では，「ない」という回答が増加傾向にありましたが，今回

調査では更に増加しています。なお，「ある」という回答は平成 28 年に比べ 5.4 ポイント

減少しています。性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっていますが，女

子の方が「ある」という回答は多くなっています。 

 

（５）食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いの頻度 

 頻度については，６割近くの児童がたまに行うと回答しています。 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝い 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いの頻度については，「たびたび

行っている」が 38.0％，「たまに行う」が 58.2％となっています。 

 

（６）誰が食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事をするかについて 

 家の仕事は，互いに協力し,分担してやるという共同の回答が多くなっています。 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いか 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いかについては，

「女の人と男の人がお互いに協力し,分担してやるのが良い」が 63.5％で最も多く，次いで

「女の人でも男の人でも性別に関係なく,できる人がやるのが良い」が 27.7％となっていま

す。 

 

（７）会長や委員長などのリーダーについて 

 会長や委員長については，９割近くの児童がどちらでも良いと回答しています。 

会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思うかについては，「女の人で

も男の人でもどちらでも良い」が 89.0％で最も多くなっています。 

 

（８）「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたことについて 

 ７割近くの児童がいまの性別でよいと回答しています。 

「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたことがあるかについては，「ない」が

68.8％で最も多くなっています。 

 



調査結果 

9 

（９）ＬＧＢＴや性的マイノリティという言葉について 

 ＬＧＢＴの認知度は１割以上ですが,性的マイノリティの認知度は１割未満に留まってい

ます。 

①ＬＧＢＴ 

ＬＧＢＴという言葉を聞いたことがあるかについては,「ある」が 12.5％,「ない」が 72.1％

となっています。 

②性的マイノリティ 

性的マイノリティという言葉を聞いたことがあるかについては,「ある」が 8.6％,「ない」

が 74.2％となっています。 

 

（10）将来の仕事について 

将来の仕事については，男子はスポーツ選手，女子は，医療関係（医師・看護師・薬剤

師・他）が最も多くなっています。 

大きくなったらしたい仕事については，「スポーツ選手」が 11.4％で最も多く，次いで「医

療関係（医師・看護師・薬剤師・他）」が 10.1％となっています。 
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（１）属性について 

小学校 

小学校については，「瑞穂台小学校」が 15.1％，「富士見小学校」が 13.1％，「石井小学校」

が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたの性別はどちらですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

性別については，「男子」が 46.1％,「女子」が 51.4％,「選べない」が 0.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比
男子 398 46.1%
女子 444 51.4%
選べない 5 0.6%
無回答 16 1.9%
合計 863 100.0%

男子
46.1%

女子
51.4%

選べない
0.6%

無回答
1.9%

項目 度数 構成比
峰小学校 75 8.7%
富士見小学校 113 13.1%
石井小学校 104 12.1%
緑が丘小学校 80 9.3%
横川中央小学校 87 10.1%
豊郷南小学校 100 11.6%
雀宮中央小学校 79 9.2%
瑞穂台小学校 130 15.1%
晃宝小学校 71 8.2%
上河内東小学校 24 2.8%
合計 863 100.0%

8.7%

13.1%

12.1%

9.3%

10.1%

11.6%

9.2%

15.1%

8.2%

2.8%

0% 10% 20%

峰小学校

富士見小学校

石井小学校

緑が丘小学校

横川中央小学校

豊郷南小学校

雀宮中央小学校

瑞穂台小学校

晃宝小学校

上河内東小学校
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【経年比較】 

前回調査と比較すると，「女子」が増加し，「男子」が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）「女（男）らしくしなさい」，「女（男）のくせに」と言われることについて 

問２  あなたは，「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることがありますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言われることがあるかについては，「よ

く言われる（3.6％）」，「ときどき言われる（13.7％）」を合わせた『言われる（計）』が 17.3％,

「あまり言われない（31.5％）」，「まったく言われない（50.6％）」を合わせた『言われない

（計）』が 82.1％となっています。 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると，男子に比べ女子の方が「よく言われる」，「ときどき言われる」を合わせた

回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比
よく言われる 31 3.6%
ときどき言われる 118 13.7%
あまり言われない 272 31.5%
まったく言われない 437 50.6%
無回答 5 0.6%
合計 863 100.0%

3.6%

13.7%

31.5%

50.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

よく言われる

ときどき言われる

あまり言われない

まったく言われない

無回答

46.1%

55.9%

51.4%

43.3%

1.9%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和３年度(n=863)

平成28年度(n=878)

男子 女子 無回答

3.3%

2.3%

4.3%

13.8%

7.5%

19.4%

31.6%

27.9%

34.9%

50.7%

61.8%

40.8%

0.6%

0.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=842)

男子(n=398)

女子(n=444)

よく言われる ときどき言われる あまり言われない まったく言われない 無回答
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【経年比較】 

経年比較でみると，女子は「よく言われる」，「ときどき言われる」を合わせた回答が減少

傾向にあります。 

◆全体 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

 

 

 

 

3.6%

4.7%

4.6%

5.1%

13.7%

17.3%

19.0%

21.2%

31.5%

33.0%

36.2%

34.1%

50.6%

44.0%

39.6%

39.6%

0.6%

1.0%

0.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=863)

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

よく言われる ときどき言われる あまり言われない まったく言われない 無回答

2.3%

3.5%

3.6%

2.7%

7.5%

13.2%

11.8%

13.8%

27.9%

29.9%

34.6%

31.0%

61.8%

52.5%

48.9%

52.4%

0.5%

0.8%

1.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=398)

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

よく言われる ときどき言われる あまり言われない まったく言われない 無回答

4.3%

6.3%

5.7%

7.6%

19.4%

22.9%

26.2%

29.0%

34.9%

37.1%

37.8%

37.3%

40.8%

33.2%

30.1%

26.1%

0.7%

0.5%

0.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=444)

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=442)

平成19年度(n=946)

よく言われる ときどき言われる あまり言われない まったく言われない 無回答
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《問２で「よく言われる」，「ときどき言われる」を選択した方の回答》 

問２－１ あなたにそのように言う人はだれですか。当てはまる番号にいくつでも○をつけて

ください。 

「女(男)らしくしなさい」や「女(男)のくせに」と言う人は誰かについては，「母」が 68.5％

で最も多く，次いで「父」が 31.5％，「祖母」が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.5%

31.5%

6.0%

13.4%

23.5%

4.7%

5.4%

12.8%

0.7%

2.7%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

5.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

項目 度数 比率
母 102 68.5%
父 47 31.5%
姉や妹 9 6.0%
兄や弟 20 13.4%
祖母 35 23.5%
祖父 7 4.7%
女の友達 8 5.4%
男の友達 19 12.8%
女の上級生 1 0.7%
男の上級生 4 2.7%
女の先生 0 0.0%
男の先生 0 0.0%
近所の人（女性） 2 1.3%
近所の人（男性） 0 0.0%
その他の人 8 5.4%
無回答 1 0.7%
回答者数 149
非該当 714
合計 863
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【性別クロス】 

性別でみると，男子は特に「男の友達」という回答が女子に比べて多く，女子は特に「母」

や「兄や弟」という回答が男子に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.1%

30.8%

7.7%

5.1%

20.5%

10.3%

7.7%

15.4%

2.6%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

0.0%

68.6%

31.4%

5.7%

16.2%

23.8%

2.9%

4.8%

11.4%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

2.9%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

男子(n=39)

女子(n=105)
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【経年比較】 

■全体 

前回調査と比較すると，全体では,「母」という回答が 1.7ポイント増加し，「女の友達」,

「男の友達」という回答がそれぞれ 12.2ポイント,7.4ポイント減少しています。 

性別でみると，男子は，特に「母」という回答が増加し，「女の友達」という回答が減少し

ています。一方，女子は，「兄や弟」以外すべて減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.5%

31.5%

6.0%

13.4%

23.5%

4.7%

5.4%

12.8%

0.7%

2.7%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

5.4%

0.7%

66.8%

34.7%

13.0%

12.4%

25.4%

7.3%

17.6%

20.2%

3.6%

2.1%

1.0%

1.0%

0.0%

1.0%

7.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

令和3年度(n=149)

平成28年度(n=193)
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■男子                          ■女子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.1%

30.8%

7.7%

5.1%

20.5%

10.3%

7.7%

15.4%

2.6%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

0.0%

47.6%

36.6%

14.6%

8.5%

15.9%

12.2%

22.0%

18.3%

2.4%

1.2%

1.2%

1.2%

0.0%

2.4%

11.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

令和3年度
(n=39)

平成28年度
(n=82)

68.6%

31.4%

5.7%

16.2%

23.8%

2.9%

4.8%

11.4%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

2.9%

1.0%

81.1%

33.3%

11.7%

15.3%

32.4%

3.6%

14.4%

21.6%

4.5%

2.7%

0.9%

0.9%

0.0%

0.0%

5.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母

父

姉や妹

兄や弟

祖母

祖父

女の友達

男の友達

女の上級生

男の上級生

女の先生

男の先生

近所の人（女性）

近所の人（男性）

その他の人

無回答

令和3年度
(n=105)

平成28年度
(n=111)
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【経年比較】 

■男子 

経年比較でみると，「父」という回答はやや減少していますが，「母」は増加しています。

また，「男の友達」という回答は減少傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■女子 

経年比較でみると，いずれも減少傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.6%

31.4%
23.8%

11.4%

81.1%

33.3% 32.4%

21.6%

78.0%

28.4%
23.4%

17.7%

70.5%

26.6%
21.7% 23.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

母 父 祖母 男の友達

令和3年度(n=105) 平成28年度(n=111) 平成23年度(n=141) 平成19年度(n=346)

64.1%

30.8%

20.5%
15.4%

47.6%

36.6%

15.9% 18.3%

56.5%

36.2%

13.0%

29.0%

54.5%

33.9%

13.3%

30.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

母 父 祖母 男の友達

令和3年度(n=39) 平成28年度(n=82) 平成23年度(n=69) 平成19年度(n=165)
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（３）学校で,「女（男）でよかった」と感じたことについて 

問３ あなたは，学校で，「女（男）の子で良かった」と感じたことがありますか。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

学校で，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあるかについては，「ある」が 21.1％，

「ない」が 37.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると，女子よりも男子の方が「ない」という回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある
21.1%

ない
37.3%

わからない
40.6%

無回答
1.0%

項目 度数 構成比
ある 182 21.1%
ない 322 37.3%
わからない 350 40.6%
無回答 9 1.0%
合計 863 100.0%

21.1%

18.8%

23.6%

37.3%

44.2%

30.9%

40.6%

35.9%

44.4%

1.0%

1.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=863)

男子(n=398)

女子(n=444)

ある ない わからない 無回答



男女共同参画児童意識調査 

19 

【経年比較】 

■全体 

前回調査との比較でみると，全体では，「女（男）の子で良かった」と感じることが「ない」

という回答が増加傾向にありましたが，今回調査では更に増加しています。なお，「ある」と

いう回答は平成 28年に比べ 6.3ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

21.1%

27.4%

36.3%

30.8%

37.3%

25.3%

20.4%

29.9%

40.6%

43.4%

40.0%

38.9%

1.0%

3.9%

3.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=863)

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

ある ない わからない 無回答

18.8%

27.5%

35.0%

28.5%

44.2%

27.7%

22.8%

34.1%

35.9%

41.8%

39.3%

36.8%

1.0%

3.1%

2.9%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=398)

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

ある ない わからない 無回答

23.6%

27.4%

37.6%

32.2%

30.9%

22.4%

18.1%

25.5%

44.4%

46.1%

40.7%

41.5%

1.1%

4.2%

3.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=444)

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=442)

平成19年度(n=946)

ある ない わからない 無回答



男女共同参画児童意識調査 

 

20 

《問３で「ある」を選択した方の回答》 

問３－１ 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてください。 

 

◇男子 

  （件数） 

１ スポーツについて ２０ 

２ （男）友達について ２１ 

３ 身体的な事について １６ 

４ その他 １５ 

 

◇女子 

  （件数） 

１ おしゃれ・容姿について ２６ 

２ （女）友達について ３２ 

３ 身体的な事について ６ 

４ 体育関係について ７ 

５ その他 ２６ 

 

※記述の詳細については，記述編に掲載 
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（４）家庭で,「女（男）でよかった」と感じたことについて 

問４ あなたは，家庭で，「女（男）の子で良かった」と感じたことがありますか。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

家庭で，「女（男）の子で良かった」と感じたことがあるかについては，「ある」が 16.0％，

「ない」が 41.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると，男子より女子の方が「ある」という回答が多く，女子より男子の方が「な

い」という回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある
16.0%

ない
41.8%

わからない
39.6%

無回答
2.5%

項目 度数 構成比
ある 138 16.0%
ない 361 41.8%
わからない 342 39.6%
無回答 22 2.5%
合計 863 100.0%

16.0%

11.8%

20.0%

41.8%

50.0%

34.0%

39.6%

35.9%

43.0%

2.5%

2.3%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=863)

男子(n=398)

女子(n=444)

ある ない わからない 無回答
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【経年比較】 

全体の経年比較をみると，「ない」という回答が増加傾向にありましたが，今回調査では更

に増加しています。なお，「ある」という回答は平成 28 年に比べ 5.4 ポイント減少していま

す。 

性別でみると，男子，女子ともに全体と同じ傾向となっています。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

 

 

 

 

16.0%

21.4%

27.4%

28.5%

41.8%

31.8%

26.5%

30.4%

39.6%

42.4%

40.9%

39.8%

2.5%

4.4%

5.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=863)

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

ある ない わからない 無回答

11.8%

18.3%

20.8%

24.9%

50.0%

34.8%

31.9%

35.1%

35.9%

43.0%

41.1%

38.2%

2.3%

3.9%

6.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=398)

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

ある ない わからない 無回答

20.0%

25.5%

34.2%

28.5%

34.0%

27.6%

21.0%

30.4%

43.0%

42.4%

40.7%

39.8%

2.9%

4.5%

4.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=444)

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=442)

平成19年度(n=946)

ある ない わからない 無回答
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《問４で「ある」を選択した方の回答》 

問４－１ 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてください。 

◇男子 

  （件数） 

１ 家族について １４ 

２ 容姿などについて ４ 

３ 身体的な事について ９ 

４ スポーツ（体を動かす）の事について ４ 

５ その他 １１ 

 

◇女子 

  （件数） 

１ 家族について ２９ 

２ 容姿・しぐさなどについて ３０ 

３ 身体的な事について ２ 

４ その他 ２２ 

 

※記述の詳細については，記述編に掲載 
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（５）家庭での手伝いについて 

問５ あなたは，食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いを，どのくらい行っ

ていますか。一番近い番号１つに○をつけてください。 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事や手伝いをどのくらい行っているかにつ

いては，「たびたび行っている」が 38.0％，「たまに行う」が 58.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると，男子に比べ女子の方が「たびたび行っている」という回答が多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たびたび

行っている
38.0%

たまに行う
58.2%

全く行わない
3.0%

無回答
0.8%

項目 度数 構成比
たびたび行っている 328 38.0%
たまに行う 502 58.2%
全く行わない 26 3.0%
無回答 7 0.8%
合計 863 100.0%

38.0%

36.2%

39.6%

58.2%

59.3%

57.4%

3.0%

3.3%

2.5%

0.8%

1.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=863)

男子(n=398)

女子(n=444)

たびたび行っている たまに行う 全く行わない 無回答
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（６）家の仕事を,誰がするのが良いかについて 

問６ あなたは，食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いと

思いますか。あなたの考えに一番近い番号１つに○をつけてください。 

食事のしたくやそうじ・せんたくなどの家の仕事を，だれがするのが良いと思うかについ

ては，「女の人と男の人がお互いに協力し,分担してやるのが良い」が 63.5％で最も多く，次

いで「女の人でも男の人でも性別に関係なく,できる人がやるのが良い」が 27.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると，男子は「女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い」という回答が女子

より多く，女子は，「女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い」という回答が男子より

も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.4%

1.2%

27.7%

63.5%

4.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

女の人が主(おも)にやるのが良い

男の人が主(おも)にやるのが良い

女の人でも男の人でも性別に関係なく，

できる人がやるのが良い

女の人と男の人がお互いに協力し，

分担してやるのが良い

わからない

無回答

項目 度数 構成比
女の人が主(おも)にやるのが良い 21 2.4%
男の人が主(おも)にやるのが良い 10 1.2%
女の人でも男の人でも性別に関係なく，できる人がやるのが良い 239 27.7%
女の人と男の人がお互いに協力し，分担してやるのが良い 548 63.5%
わからない 42 4.9%
無回答 3 0.3%
合計 863 100.0%

2.4%

2.3%

2.3%

1.2%

2.3%

0.2%

27.7%

30.4%

25.7%

63.5%

57.8%

68.5%

4.9%

7.0%

2.9%

0.3%

0.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=863)

男子(n=398)

女子(n=444)

女の人が主にやるのが良い
男の人が主にやるのが良い
女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い
女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い
わからない
無回答
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【経年比較】 

全体の経年比較でみると，「女の人が主にやるのがよい」という回答が減少傾向にあり，「女

の人でも男の人でもできる人がやるのが良い」という回答が増加傾向にあります。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

 

 

 

 

2.4%

6.7%

13.7%

10.5%

1.2%

1.0%

1.5%

1.4%

27.7%

56.0%

46.1%

54.0%

63.5%

28.9%

31.0%

27.0%

4.9%

7.3%

6.0%

6.7%

0.3%

0.0%

1.8%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=863)

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

女の人が主にやるのが良い

男の人が主にやるのが良い

女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い

女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い

わからない

無回答

2.3%

7.1%

13.7%

10.5%

2.3%

1.8%

1.5%

1.4%

30.4%

46.6%

46.1%

54.0%

57.8%

33.6%

31.0%

27.0%

7.0%

10.8%

6.0%

6.7%

0.3%

0.0%

1.8%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=398)

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

女の人が主にやるのが良い

男の人が主にやるのが良い

女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い

女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い

わからない

無回答

2.3%

6.1%

15.8%

11.3%

0.2%

0.0%

0.5%

0.4%

25.7%

67.9%

54.8%

64.7%

68.5%

23.2%

25.6%

19.8%

2.9%

2.9%

2.0%

3.7%

0.5%

0.0%

1.4%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=444)

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=442)

平成19年度(n=946)

女の人が主にやるのが良い

男の人が主にやるのが良い

女の人と男の人が力をあわせてやるのが良い

女の人でも男の人でもできる人がやるのが良い

わからない

無回答
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（７）会長や委員長などのリーダーについて 

問７ あなたは，会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思いますか。

あなたの考えに一番近い番号１つに○をつけてください。 

会長や委員長などのリーダー役を，だれがするのが良いと思うかについては，「女の人でも

男の人でもどちらでも良い」が 89.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると，男女ともに「女の人でも男の人でもどちらでも良い」という回答が,それぞ

れ最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1%

3.2%

89.0%

3.5%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女の人のほうが良い

男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い

わからない

無回答

項目 度数 構成比
女の人のほうが良い 35 4.1%
男の人のほうが良い 28 3.2%
女の人でも男の人でもどちらでも良い 768 89.0%
わからない 30 3.5%
無回答 2 0.2%
合計 863 100.0%

4.1%

2.0%

6.1%

3.2%

5.8%

0.9%

89.0%

87.4%

90.3%

3.5%

4.3%

2.7%

0.2%

0.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=863)

男子(n=398)

女子(n=444)

女の人のほうが良い 男の人のほうが良い
女の人でも男の人でもどちらでも良い わからない
無回答
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【経年比較】 

性別でみると，男子では「男の人のほうが良い」，女子では，「女の人のほうが良い」が平

成 28年度と比べて，今回調査では，ぞれぞれ 0.7ポイント，4.2ポイント減少しています。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

 

■男子 

 

 

 

 

 

 

■女子 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1%

7.6%

12.7%

6.9%

3.2%

4.6%

11.3%

7.8%

89.0%

83.4%

70.2%

80.2%

3.5%

4.4%

4.5%

4.9%

0.2%

0.0%

1.2%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=863)

平成28年度(n=878)

平成23年度(n=890)

平成19年度(n=1946)

女の人のほうが良い 男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い わからない

無回答

2.0%

5.7%

6.5%

3.9%

5.8%

6.5%

17.4%

11.6%

87.4%

81.7%

67.0%

77.7%

4.3%

6.1%

7.6%

6.3%

0.5%

0.0%

1.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=398)

平成28年度(n=491)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=1000)

女の人のほうが良い 男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い わからない

無回答

6.1%

10.3%

19.0%

10.0%

0.9%

1.8%

5.2%

3.7%

90.3%

85.5%

73.5%

82.8%

2.7%

2.4%

1.4%

3.4%

0.0%

0.0%

0.9%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度(n=444)

平成28年度(n=380)

平成23年度(n=448)

平成19年度(n=946)

女の人のほうが良い 男の人のほうが良い

女の人でも男の人でもどちらでも良い わからない

無回答
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（８）自分の性別について 

問８ あなたは，「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたことがありますか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

「自分の性別が反対だったらよかった」と感じたことがあるかについては，「ある」が 15.8％，

「ない」が 68.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると，「ある」という回答は，男子 7.5％に対し，女子は 22.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある
15.8%

ない
68.8%

わからない
15.3%

無回答
0.1%

項目 度数 構成比
ある 136 15.8%
ない 594 68.8%
わからない 132 15.3%
無回答 1 0.1%
合計 863 100.0%

15.8%

7.5%

22.7%

68.8%

80.9%

57.9%

15.3%

11.6%

19.1%

0.1%

0.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=863)

男子(n=398)

女子(n=444)

ある ない わからない 無回答
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(９)ＬＧＢＴについて 

問９ あなたは，ＬＧＢＴや性的マイノリティという言葉を聞いたことがありますか。それぞれ

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

ＬＧＢＴという言葉を聞いたことがあるかについては，「ある」が 12.5％，「ない」が 72.1％

となっています。 

性的マイノリティという言葉を聞いたことがあるかについては,「ある」が 8.6％,「ない」

が 74.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※性的少数者を限定的に指す言葉として，レズビアン，ゲイ，バイセクシュアル，トラン

スジェンダーの言葉の頭文字をとり，ＬＧＢＴ(ｴﾙ・ｼﾞ ・ーﾋﾞｰ・ﾃｨｰ)という総称があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目（度数） ある ない わからない 無回答 合計
①ＬＧＢＴ 108 622 122 11 863
②性的マイノリティ 74 640 135 14 863
項目（構成比） ある ない わからない 無回答 合計

①ＬＧＢＴ 12.5% 72.1% 14.1% 1.3% 100.0%
②性的マイノリティ 8.6% 74.2% 15.6% 1.6% 100.0%

12.5%

8.6%

72.1%

74.2%

14.1%

15.6%

1.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ＬＧＢＴ

②性的マイノリティ

ある ない わからない 無回答
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【性別クロス】 

性別でみると，①ＬＧＢＴ,②性的マイノリティともに,男子より女子の方が「ある」とい

う回答が多くなっています。 

 

①ＬＧＢＴ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②性的マイノリティ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.5%

10.6%

14.2%

72.1%

75.4%

69.1%

14.1%

13.1%

15.1%

1.3%

1.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=863)

男子(n=398)

女子(n=444)

ある ない わからない 無回答

8.6%

5.5%

11.0%

74.2%

78.9%

70.0%

15.6%

14.3%

16.9%

1.6%

1.3%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=863)

男子(n=398)

女子(n=444)

ある ない わからない 無回答
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(10)将来の仕事について 

問 10 あなたは，大きくなったらどんな仕事をしたいと思いますか。当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

大きくなったらしたい仕事については，「スポーツ選手」が 11.4％で最も多く，次いで「医

療関係（医師・看護師・薬剤師・他）」が 10.1％となっています。また,「その他」が 10.7％,

「わからない」は 13.4％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比
事務系の会社員・公務員 32 3.7%
医療関係（医師・看護師・薬剤師・他） 87 10.1%
法律関係（裁判官・弁護士・他） 9 1.0%
警察等（警察官・自衛官・消防士・他） 19 2.2%
建設業（大工・建築設計士・他） 24 2.8%
情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他） 46 5.3%
製造業（自動車・機械・食品・伝統工芸・他） 18 2.1%
教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他） 54 6.3%
サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他） 75 8.7%
販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他） 45 5.2%
芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他） 75 8.7%
スポーツ選手 98 11.4%
芸能人（俳優・歌手・ダンサー・芸人・他） 50 5.8%
その他 92 10.7%
わからない 116 13.4%
無回答 23 2.7%
合計 863 100.0%

3.7%

10.1%

1.0%

2.2%

2.8%

5.3%

2.1%

6.3%

8.7%

5.2%

8.7%

11.4%

5.8%

10.7%

13.4%

2.7%

0% 10% 20%

事務系の会社員・公務員

医療関係（医師・看護師・薬剤師・他）

法律関係（裁判官・弁護士・他）

警察等（警察官・自衛官・消防士・他）

建設業（大工・建築設計士・他）

情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他）

製造業（自動車・機械・食品・伝統工芸・他）

教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他）

サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他）

販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他）

芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他）

スポーツ選手

芸能人（俳優・歌手・ダンサー・芸人・他）

その他

わからない

無回答
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【性別クロス】 

性別でみると，男子は特に「スポーツ選手」，「情報」，「製造業」が女子よりも多くなって

います。また，女子では特に「医療関係」，「サービス業」，「芸術家」が男子よりも多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.3%

5.3%

0.8%

3.3%

4.0%

9.8%

4.5%

3.3%

3.3%

3.0%

3.5%

20.9%

3.0%

11.8%

15.3%

3.0%

2.3%

14.6%

0.7%

1.4%

1.8%

1.1%

0.0%

8.8%

14.0%

7.0%

13.7%

3.2%

8.1%

9.0%

11.9%

2.5%

0% 10% 20% 30%

事務系の会社員・公務員

医療関係（医師・看護師・薬剤師・他）

法律関係（裁判官・弁護士・他）

警察等（警察官・自衛官・消防士・他）

建設業（大工・建築設計士・他）

情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他）

製造業（自動車・機械・食品・伝統工芸・他）

教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他）

サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他）

販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他）

芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他）

スポーツ選手

芸能人（俳優・歌手・ダンサー・芸人・他）

その他

わからない

無回答

男子(n=398)

女子(n=444)
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■将来の仕事上位 10項目【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女子(n=444)

項目 人数 ％

1位 医療関係（医師・看護師・薬剤師・他） 65 14.6%

2位 サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他） 62 14.0%

3位 芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他） 61 13.7%
4位 教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他） 39 8.8%
5位 芸能人（俳優・歌手・ダンサー・芸人・他） 36 8.1%
6位 販売業（花屋・ケーキ屋・雑貨屋・他） 31 7.0%
7位 スポーツ選手 14 3.2%
8位 事務系の会社員・公務員 10 2.3%
9位 建設業（大工・建築設計士・他） 8 1.8%
10位 警察等（警察官・自衛官・消防士・他） 6 1.4%

順位

順位 男子(n=398)

項目 人数 ％

1位 スポーツ選手 83 20.9%

2位 情報（システムエンジニア・ゲームクリエイター・他） 39 9.8%

事務系の会社員・公務員 21 5.3%

医療関係（医師・看護師・薬剤師・他） 21 5.3%

5位 製造業（自動車・機械・食品・伝統工芸・他） 18 4.5%

6位 建設業（大工・建築設計士・他） 16 4.0%

7位 芸術家（デザイナー・作家・漫画家・音楽家・カメラマン・他） 14 3.5%

警察等（警察官・自衛官・消防士・他） 13 3.3%

教育（教師・幼稚園の先生・保育士・他） 13 3.3%

サービス業（美容師・ネイリスト・調理師・動物関係・他） 13 3.3%

3位

8位
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記述編 

 

問３－１ 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてください。 

◇男子 

  （件数） 

１ スポーツについて ２０ 

２ （男）友達について ２１ 

３ 身体的な事について １６ 

４ その他 １５ 

 

１. スポーツ（体を動かす）ことについて 【２０件】 

■サッカーなどで,男の子だと上手くなれるから。 

■運動している時。 

■野球で肩が強い。 

■野球で遠くにボールを飛ばせる。 

■男の子だと野球がしやすいから。 

■力が強くてドッジボールをやっている時。 

■友達とドッジボールや,鬼ごっこを本気でできたりしたこと。 

■激しい運動などもできるから。 

■サッカーがうまい子がたくさんいるから。サッカーで争えるから（ポジション）。 

■体育で「ナイス」とよばれ,男でよかったと言われた。 

■体育とかで男子のほうが体力が多かったり,足が速いから。 

■バスケで女は入れないけど,男は入れいるから。 

■男の子だとみんなスポーツが好きだから,一緒にスポーツができる。 

■野球部は男子が多いから,男子でよかったと思った。 

■僕はもともと運動をすることが好きで,男子でドッジボールをするのが楽しいからで

す。 

■ドッジボールとかで男の子の友達と遊んだ時です。 

■サッカーで体をあてるときに,力が強い方がいいから。 

■スポーツなどが,好きになるから。 

■男の子でよかったと思った時は,サッカーをやっているとき,男が多かったから。 

■スポーツが上手くて褒められる。 

２. （男）友達について 【２１件】 

■男の子は,みんな外で遊んでくれるから。 

■男友達と遊んだ時。 

■いっぱい友達ができた。女の子だったら,今の友達ができなかったかもしれないから。 

■今の男子と一緒に遊べる。男子だからこそいまの生活があるから。 

■友達と遊べる。 
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■男の友達と話せるから。 

■特に男子と気があったり,話しが盛り上がるから。 

■学校で男の子の友達がいっぱいいたから。 

■おもしろい友達がいっぱいいるとき。 

■男の子と楽しく遊べる。 

■テニスの習いごとで女の子があまりいなくて友達が多くできたから,男の子でよかっ

たと思った。 

■他の男子（友達）と遊べるから。 

■男の子のほうが,親しみやすくてよかった。男子のふざけ合いするのがおもしろい。 

■男友達で,たくさん優しくしてくれたりする人がいるから。 

■他の学年の男子とも仲良くできるようになった。家の周りの友達のほとんどが男子だ

から馴染みやすい。 

■ちょっとしたけんかの時。 

■友達関係が大変そうだった。 

■男の子は友達がいていいから。 

■男友達ができた時。 

■男子とよく話せることがいいと思った。 

■仲良く友達と接したこと。 

３. 身体的な事について 【１６件】 

■力があったり,足が速い。 

■妊娠しないから。 

■鬼ごっこで足が速いとき。 

■速く走れるから。 

■女の人より力があるから,ほかの人より重い物をもっているとき。 

■赤ちゃんを産まなくていいから。 

■力がある。かっこいい。【同様１件】 

■力仕事ができる。 

■遊ぶ時に力は弱いけど,強くはできるから。 

■プールとかの着替えで,早く終わったりと楽だから。 

■体育だと男子の方が力があるから,上手くできる。 

■とても運動ができて,力仕事をやるときです。 

■男だと筋肉がつくし,運動もいっぱいできるから。 

■トイレがすぐ終わるから。 

■トイレをする時しやすいから。 

４.その他 【１５件】 

■友達と接しやすい。ゲームなどに興味がある。 

■いつもそう感じる。 

■男子は人数が少ないからこそ,それぞれの個性がひきたつから。 

■とにかく男がいい。 

■スポーツで１番をとった時,食べ物が多かった時,好きな人が出来た時。 
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■髪の毛を洗う時,髪が短くて楽。 

■自分のことを道徳で書く時。 

■誰からも気にされないから。 

■男の子だと,自分の気持ちを伝えやすい。 

■男の子だと,元気いっぱいで元気だから。 

■おかわりしやすい。 

■給食をたくさん食べられる。楽しく外で遊べる。 

■男子の方が明るいイメージがあるから。 

■六年生に感謝の手紙を,女子だけが書くことになったから。 

■何かかっこいいと思うから。 

 

 

◇女子 

  （件数） 

１ おしゃれ・容姿について ２６ 

２ （女）友達について ３２ 

３ 身体的な事について ６ 

４ 体育関係について ７ 

５ その他 ２６ 

 

１. おしゃれ・容姿について 【２６件】 

■可愛い服が着られる時。 

■髪の毛が結べる。 

■男の人よりも,沢山のオシャレや髪型の工夫が出来る。かっこいいファッション,可愛

いファッションなど工夫が豊富だから。 

■スカートなど,おしゃれが出来るから。 

■友達と,髪の毛の話とかをしたことがあったから。 

■ランドセルを選ぶ時に,いろんな色が選べた。 

■おしゃれが楽しいから。 

■可愛いお洋服が多い（種類も多い）。メイクが楽しめる。 

■いろいろな服が着られる。 

■洋服がかわいいと言われた時。 

■おしゃれが出来るから。 

■女の子のほうが,かわいいし,かっこいいから。 

■男の人もそうですが服を楽しめる。 

■オシャレな服とか,髪型をアレンジしたりスカートがはけるから。 

■ファッションに興味をもつようになったから。 

■女の子はかわいい洋服や,おしゃれができるから。 

■女の子はズボンもスカートも着られるから（いろいろな服を着られる）。 
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■スカートとズボンどちらをはいても,何も言われないから。 

■いろんな服を着られる。 

■仲良しな友達と一緒に着替えられる。 

■女の子だと髪の毛を縛ったり,女の子じゃないと出来ないことがたくさんあるから。 

■髪の毛を束ねたり,おしゃれできること。楽しいから。 

■かわいい洋服を着たりできるから。 

■オシャレな服,かわいい服を選べたときです。女の子にしかできないことができたり。 

■スカートがはける。髪の毛がのばせる。マニキュアができる。 

■髪の毛がいろいろできるし,お洋服もいろんな色が着られるから（男の子よりも）。 

２. （女）友達について 【３２件】 

■友達（女子）と遊んでいる時。 

■友達といろんなことを話せるから。 

■友達が多く作れたから。 

■友達が話しかけてくれたり,優しくしてくれる時。 

■ケンカをしても,殴り合いとかをしなかった時。 

■恋バナなどが出来るから。 

■友達と一緒に,遊んだりできるから。 

■みんなで遊んだり,仲の良い友達ができた。 

■友達との話しが楽しい（おかし作りのワードなど）。 

■友達と楽しくお話しできる。手先が器用。 

■仲良くできたり,褒められたりしたとき。 

■友達と遊びや話しが楽しいから。 

■同じ気持ちの子がいたから。 

■女の子と遊んだとき。話したとき。 

■友達関係。 

■とても優しい女子の友達ができたから。みんな優しくしてくれるから。 

■一緒に話をしていて話が共有できたとき。 

■女子だけの楽しい話ができる。 

■友達と話しているときなど。 

■女の子の友達はみんな優しいから,もし自分が男の子だったら優しくしてくれないと

思ったから。 

■女の子同士で話しが合うから。女の子同士で遊ぶと楽しいから。 

■勇気を出して「いっしょに遊ぼう」と言ったら一緒に遊んでくれたので,よかったな

と思いました。 

■仲良しな人ができたから。 

■女も男も関係ないけど,女子の友達がたくさんいるし相談相手もいて,ほっとするの

を感じた。 

■自分が落ち込んでいたら助けてくれる。 

■一緒に友達と遊んでいる時や,家族と一緒にいるとき。 

■友達が優しくしてくれたとき。 
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■他の女の子とも話せる。 

■女同士で話せること。 

■友達と話している時に話題が盛り上がる。 

■友達がたくさんいる。仲良くなれる。 

■男は,人の付き合い方とか難しそうだったから,そして叩いたりするから。 

３. 身体的な事について 【６件】 

■力仕事は全て男子だからです（楽したい）。 

■保健で,女性は子供を産めると知った時に,思いました。 

■将来お母さんになれると思ったから。 

■身長をはかるときに女子からだから。 

■重い物を持ったりするとき。 

■子どもを産めるから。自分のことがよく分かるから（好みなど）。 

４. 体育関係について 【７件】 

■女で力が弱いから,体育でハンデをつけてくれること。 

■プールの時,ズボンだけじゃない。 

■体育の着がえで教室で着がえられるから。 

■プールの時の男子の水着。 

■プールで水着が全身で,男子はズボンだけだったから寒くなかった。トイレが個室だ

った。 

■体育の着がえで,オープンスペースの小部屋で着がえているから寒そうだけど,女子

は教室で着がえられるから。 

■体育のときに,暖かい教室で着がえられること。 

５. その他 【２６件】 

■男の子がふざけているとき。 

■女の子と男の子の考え方は全く違って,どちらかというと女の子の方が正論を言う側

で,きちんとしていると思った時。 

■あまり揉め事をおこさないから。 

■女の子にしかできない事があるから（上手く言えない）。 

■やさしくしてくれる。 

■男子たちがわちゃわちゃしていて,上下関係のじゃんけんとかをしていて,女子でよ

かったなと思った。 

■少しでも頭がよかったり,みんなに優しくできたりする時。 

■女の子だから男の子に優しくしてもらった。 

■なんとなくです。 

■男の子はやんちゃな子がいたり,何か悪いことをするような人がいるから。 

■仕事にたくさん働けたり,将来悩まないから（職業に）。 

■女子のほうがお手伝いや,洗濯などができるのでいいなと思いました。 

■意地を張る必要がない（男だからとか,女だからとしなくてよい）。コミュニケーショ

ンの幅が増える。 

■男の子だから～が大変だと思った時。 
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■男の人が仲良くしてくれたりしてくてるとき。 

■よく褒められて嬉しい時。 

■あまりけんかをしない。 

■みんなが優しく接してくれる。 

■女の子だと,けんかをした時に口げんかが多いけど,男子だと暴力をふるわれそうで

いやだから。 

■暴力をふるわれることがない。 

■お母さんの家事の手伝いをしていて,「やっぱり女子だね」と言われたから。 

■優しい人がいっぱいいる。話が通じる。 

■今,好きなことに夢中になっているとき,男の子だったら好きになっていないかもし

れないと思った。 

■なんとなく。 

■可愛い文房具などいっぱいあるから。 

■かわいいと言われた時。 

 

◇性別・無回答 

■女友達とゲームしたり、遊んだり、楽しいから。 

■せっかく学校に来たのに、楽しく動ける仲間がいないともったいない。男子の方が友

達ができやすいイメージ。 

 

 

問４－１ 「女（男）の子で良かった」と感じたのはどんな時ですか。具体的に書いてください。 

 

◇男子 

  （件数） 

１ 家族について １４ 

２ 容姿などについて ４ 

３ 身体的な事について ９ 

４ スポーツ（体を動かす）の事について ４ 

５ その他 １１ 

 

１. 家族について 【１４件】 

■弟と遊べる。 

■特にお父さんや弟と気が合うから。 

■三兄弟全員男子だからよく気が合うから。 

■兄が男だから。 

■もしもの時に弟,妹を助けられる。 

■お姉ちゃんに抵抗できるから。 

■弟と同じ男子だから話がしやすい。 
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■兄と一緒に遊んだり,男同士でしゃべったりすることが好きだからです。 

■弟とけんかをするとき。 

■弟と遊んでいて楽しいとき。 

■兄と弟が男だから接しやすい。 

■パパとかママがたまに遊んでくれる。 

■男兄弟とゲームの話が合う。 

■男は母に命令されて動かないとだめだからいいと思った。 

２. 容姿などについて【４件】 

■髪の毛とかの処理がなくて,時間にゆとりがもてたとき。 

■洋服がカッコイイ。 

■化粧などをあまりしなくてすむから（大人になったら）。 

■頭と顔を洗う時とかに,髪が女の子よりも短いから洗いやすい。 

３. 身体的な事について 【９件】 

■トイレがすぐ終わるから。 

■力が強くて重い物も持てるから。 

■頼りにされる。力があるから重い荷物も運べる。 

■トイレが早くすむ。 

■男の方が筋肉とかあって,重い物を運んだりできるから。 

■赤ちゃんを産むときとかに痛いから。 

■重い荷物を運べた時。 

■母に子どもが産まれるとき,死ぬかと思うくらい痛かったと言われた時。 

■頼られるから。力仕事をいっぱいできるから。 

４. スポーツ（体を動かす）の事について 【４件】 

■お父さんもサッカーが好きで,一緒に遊べるから。 

■速く走れるから。 

■体が強くなれて野球などで,生かすことができるから。 

■庭で縄跳びをしたときに,男の子だと飛びやすい。 

５. その他 【１１件】 

■食べ物が多かった時。 

■テレビで気に入っているアニメを,見てなかったかもしれない。 

■女だったら,虫が嫌いだったかもしれない。 

■フライパンを返せる。 

■つらいことが,あまりなさそうだから。 

■遊んでいるときとか。 

■メンタルが強くなりました。 

■けんかできる。 

■けんかに強い。 

■家で気に入られたり自分の才能を褒めたたえてくれるから。 

■大人になるときに女子とは違う事ができるから。 

 



男女共同参画児童意識調査 

 

42 

◇女子 

  （件数） 

１ 家族について ２９ 

２ 容姿・しぐさなどについて ３０ 

３ 身体的な事について ２ 

４ その他 ２２ 

 

１. 家族について 【２９件】 

■女の方がオシャレができるから。 

■弟は,なんとなく男の子みたいにしないで,泣いたりしていて,母,父が男の子は女の

子に優しくするという使命があるけど女の子はないから。 

■姉と妹がいるから。 

■お母さんに相談する時。 

■お母さんと一緒にバレンタインチョコを作ったり,楽しい。 

■少しいたずらをしても,パパにはあまり怒られなかった時。 

■お姉ちゃんと話が合う時。 

■お姉ちゃんといろいろできるから。 

■母や父にほめられた時。 

■姉妹になれた。暴力がない。 

■お母さんと気が合うとき。 

■妹がいて遊ぶことが同じだから。 

■私と弟とで,趣味などが違うと,それぞれで楽しめるので良かったと感じる。 

■お母さんと買い物をしているときや,話をしているとき。 

■お姉ちゃんと気が合うから。 

■自分の姉妹が女だったからです。 

■お母さんに面倒見がいいと言われたとき。 

■妹と同じ性別だと,仲良くなりやすい。 

■家での礼議が厳しくないから。 

■温泉に行ったときに家族みんなで一緒に入れる。 

■家の中でアイドルのような子だと言われる所から（一番かわいいなど）。 

■下の子が女の子だから。 

■親とけんかした時に口げんかで,お父さんに勝った。 

■お父さんやお母さんなどと遊んでいるとき。 

■お母さんとかお姉ちゃんなどと気が合う。気持ちがつらい時に,お母さんやお姉ちゃ

んが話をきいてくれる。 

■妹とたくさん遊べる。お母さんとたくさん話したりできる。 

■お母さんに色々話したりできるし,女の子だから遊ぶ時は気をつけてねと心配してく

れる。 

■妹がいるから話が合う。 

■料理の手伝いの時。 
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２. 容姿・しぐさなどについて 【３０件】 

■可愛い洋服が,沢山あるからです。 

■喋っている時。 

■可愛がられる。 

■オシャレな服や,可愛い服が着られるから。 

■どんな髪の毛にしようかな。など,楽しいから。 

■おばあちゃんなどに「可愛い」と褒められた。可愛い服を沢山着られるし,髪もしば

れるから。 

■女の子でお出掛けなどで,自分の好みに服や髪をセットできるから。 

■髪をとかしている時。 

■洋服がいい・妹とあそべる。友だちとおしゃべりが楽しい。 

■店でかわいい服がたくさんある。料理ができるようになる。 

■「お母さんと似てるよね」と言われて嬉しかったから。 

■かわいがってくれるから。 

■かわいい服とか着られるし,靴も買ってくれるから。 

■男の人もそうですが,服をおさがりでもらえるから。 

■わたしの姉が着た服を,おさがりで着られるから。 

■服を選んだき。妹と遊んだとき。 

■洋服のことで,家族といっしょに楽しく話したりできるから。 

■髪の毛をを縛っているとき,いろんな髪型ができるから。 

■ファッションのことなど話してるとき。 

■メイクができるし,かわいい服が着られる。アクセサリーもつけられる（かわいいの）。 

■服をよく買ってもらえる。 

■お母さんやお父さんに,服がかわいいと言われた時。 

■かわいい洋服などを買ってもらったとき。 

■オシャレができる。 

■チヤホヤされるから。 

■お母さんとお揃いの服を着られる。 

■服のセットを考えるのが好きになれた。 

■「かわいくなったね！」といわれた時。 

■お姉ちゃんとおそろコーデできるから。 

■おしゃれをした時。 

３. 身体的な事について 【２件】 

■赤ちゃんが産める。漫画が読める（ちゃお）。 

■声変りが,そこまではげしくないから。 

４. その他 【２２件】 

■家のトイレが女子トイレのやつだから。 

■思い出せないけど,とにかく女の子で良かった。 

■防犯対策を,しっかり行ってくれる。 

■３-１と同じ。 
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■「女子でよかったね」と言われた時。 

■出かけた時に,お店の人に話しかけてもらえる。 

■女の子にしかわからない事や,お母さんのお仕事のお手伝いなど。 

■問３と似ていますけどお手伝いができるからいいなと思いました。 

■かわいいものが好きでも,変だとか言われなくていい。 

■料理が上手だから。編むのが上手。 

■ゴミを捨てる日の前の日に,自分の部屋にあるゴミをもってきてといったところ。 

■男の人から,スポーツで点をとったらすごいと思われるから。 

■学校にいるとき。 

■あまえられる。 

■大人になる話ができるから。 

■嫌なことが一緒だったりすること。 

■歌を歌っていたら「女子だね」を言われた。 

■女の子でも男の子でもありますが,女の子だと料理などができる。 

■日常生活に困らない。 

■お買い物ができたりするから。楽しいから。 

■なんとなく。 

■答えたくありません（ごめんなさい）。 

 

◇性別・無回答 

■女の子でなきゃ,お母さんの手伝いをできなかったかも。 

■問３-１のように,好きな事を自分の好きな事を家でもできるから。 

 

 

問 10 あなたは，大きくなったらどんな仕事をしたいと思いますか。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

■本の編集。 

■食に関係する仕事か、自然についての研究をする仕事。 

■古生物学者。 

■イラストレーター。 

■歌い手・声優。 

■アートカフェ。 

■通訳。 

■ディズニー関係。 

■声優。【同様３件】 

■音楽関係（音楽家、歌手、他）。 

■和菓子屋さん（10.販売業？）。 

■客室乗務員。 

■美容アドバイザー。 

■ユーチューバー。【同様 10 件】 
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■ユーチューバー、歌手。 

■大人気ユーチューバー（ゲーム実況など）。 

■ロボット開発者。 

■宇宙飛行士。【同様４件】 

■パンダ類のお世話。 

■科学者。【同様３件】 

■システムエンジニアに近いが、IT 系サイエンティスト。 

■ゲーマーや Youtube の人など。 

■プロゲーマー。【同様３件】 

■ゲーマー。 

■ディズニーランドのキャストさん。【同様３件】 

■ペットショップのトリマー。 

■オーケストラのような音楽家でもあり、音楽を教える先生。 

■建物を作る人。 

■音楽療法士（医療関係）。 

■ピアニスト。 

■神社の巫女。 

■料理人。 

■動物系（トリマー）。 

■研究家。 

■獣医師。【同様２件】 

■ベビーシッター。 

■車のレーサー、車のディーラーで働くこと。 

■ゲーム実況者。 

■気象予報士。 

■恐竜関係。 

■ピアニスト。 

■スポーツ選手。 

■プロ棋士。 

■ユーチューブ。 

■ＳＵＰＥＲ ＧＴの運転手。 

■電車の運転士。【同様２件】 

■アナウンサー。 

■トリマー。 

■海の手配師。 

■ダンスの先生。 

■考古学者。 

■美容師。 

■資産家。 

■パン屋。 
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■アナウンサー。 

■起業家。 

■気象予報士。 

■生き物関係。 

■ダンスのインストラクター。 

■バレリーナ。 

■プロゲーマー、プロバスケット選手。 

■インターナショナル。 

■飲食店。 

■ゲーミングプログラマー。 

■歌手。【同様２件】 

■ペットショップ。 

■ダンサー。 

■いちご屋。 
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調査票 
 

 

 男女共同参画に関する児童の意識調査 

調査票 
 

 

【調査のお願い】 

 

これはテストではありません。みなさんの気持ちや思いなどをたずねる 

調査です。 

調査票の答えはすべてコンピュータで集計し，名前も書かないので，あな 

たの意見が先生や友だちにわかるようなことはありません。 

意味のわからない言葉があったら，先生に質問してください。 

 

【書く時の注意】 

１ 友だちと相談しないで自分で考えて書いてください。 

２ 問１から順番に質問を読んで，あてはまる番号に○をつけてください。 

○をつける例  １．はい    ２．いいえ 

３ 質問によっては，条件
じょうけん

にあてはまる人だけにたずねるものがあります 
  ので，注意してください。 

４ 答えにくい質問は，答えなくてもかまいません。 

 

 

 

 

 
令和４年２月実施 

宇都宮市 
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